

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西名酒 三粮液
百年三粮液 还是陈年香
财富热线: 0916-3296284
0916-3210008

http://www.sxworker.com
新闻热线: 029-87337708

2006年3月8日
丙戌年二月初九

星期三
复字第4013期

国内统一刊号 CN61-0015
邮发代号 51--7

每周五期
陕西省一级报纸

喝太白美酒 品五彩人生 销售 0917-5699020 热线 5690659

企业效益好了,职工工资也应随之增长

委员呼吁劳动力价格合理回归

“企业效益好了,如果职工的工资没有涨多少,职工怎么能没有怨气?”劳动和社会保障部副部长林用三委员接受记者采访时,一句反问表达了他对职工劳动收入增长缓慢问题的牵挂。

劳动力价格偏离价值
说起职工劳动收入低的问题,几乎每位受访的代表委员表示心里不安。其实,这绝非代表委员们过虑了。

据劳动和社会保障部公布的信息,我国工资占GDP的比例,1989年是16%,2003年则下降到12%。另据中华全国总工会2005年底的调查,职工反映自2000年以来工资没有变化的占30%;反映下降的达21.7%。

两会专电

全国总工会主任董力委员认为,工资占GDP的比例过低,说明广大职工劳动力的价格偏离价值问题非常严重,对职工个人来讲,直接影响他们的生活质量;对大局来讲,导致分配不公。

劳动收入增长缓慢危害多
“老百姓手里就攥着这么点钱,谁敢轻易花?!”中国通用技术(集团)控股有限责任公司高级顾问佟常印委员说,劳动收入过低,不仅是对劳动者利益的损害,同时也不利于经济社会协调发展。

统计显示,近年来我国消费性支出增幅呈现持续下降的趋势,有效需求不足问题已成为长期制约我国经济增长的瓶颈,其根本原因就是收入持续增长的机制没有完全形成。

全国政协外事委员会副主任张国祥委员认为,要使劳动力价格合理回归,首先要调整分配政策。他分析道,从党的十三大提出兼顾效率公平,到十四大提出“效率优先,兼顾公平”,再到十六大提出“一次分配注重效率,二次分配注重公平”,直至这次总理政府工作报告明确“更加注重社会公平”,应该说中央对分配政策的调整正逐步进行,关键是能否落到实处。

应让劳动者共享成果
据国家统计局的调查,2004年全国城镇职工(包括机关事业单位职工在内)年均收入是16024元,但全总对企业职工进行的调查却显示,同年企业职工的年均收入是10913元,仅为城镇职工年均收入的68%。可见,企业职工收入过低才是劳动收入低的主要问题所在。

对此,全总原副主席、书记处第一书记张俊九委员认为,关键是要建立起适应市场经济的工资决定机制、工资正常增长机制和工资保障机制。尤其要督促企业建立起以工资为主要内容的平等协商和集体合同制度,使劳动真正以第一要素的身份参与收入分配,纠正少数人或资方单方面说了算的现象,提高劳动者收入,让劳动者共享发展成果。

中国一航陕西宝成航空仪表有限责任公司(以下简称一航宝成),是“十五”期间国家投资建设的156项重点建设项目之一,站在“十一五”新的起点上,会有什么样的发展思路?日前,一航宝成总经理郭斌谈了宝成“十一五”期间的发展战略。

一航宝成作为航空陀螺仪研制生产的骨干厂家,“十五”期间,充分发挥陀螺仪和惯性元件的核心竞争力,自行研制生产的各类航空机载设备等产品,覆盖、装备了我国所有的国产机种。并且进入了国家“小核心、大协作、高水平”的军民科研生产新体系。公司研制生产的新型纺织机械、空调制冷设备、精密钣金等民用产品也取得了长足发展。

关于宝成的发展,郭斌认为,可以用三句话概括,就是必须要有一个解放思想的好观念,一个与时俱进的好思路,一个实事求是的好方法。

宝成的发展战略方针:突出军品、分业经营、共谋发展;发展战略思路:专业化发展、高

战略管理 创新经营 文化铸魂

一航宝成总经理郭斌谈宝成“十一五”发展战略

起点开发、差异化战略;发展战略定位:做专、做精、做久。

按照做企业的普遍规律,一个企业只有按市场规律配置资源合理化,才能把企业做好;资源配置集约化,才能把企业做强;资源配置集聚化,才能把企业做大;资源配置国际化,才能把企业做壮;资源配置创新化,才能把企业做久。

根据这个普遍规律,一航宝成的发展定位为:做专、做精、做久。这个“久”字,实际上就是健康持续稳定发展。

建立一真正现代企业制度
“产权清晰,责权明确,政企分开”还不好做,关键在“管理科学”。科学管理是永恒的主题。管理天天要做,长期要做。真正把科学管理落到实处,对企业而言,难度很大。所以建立真正的现代企业制度,更重要的是体现在科学管理上。(下转二版)

点击·三秦军工



载歌载舞庆三八



祝农民工姐妹节日快乐

“感谢你们,你们辛苦了,向你们表示节日的祝贺。”省总工会常务副主席卢其松在昨天举行的陕西省总工会、西安市总工会与利君集团农民工姐妹共庆“三八”节座谈会上说。

昨天下午,利君集团多功能厅张灯结彩、喜气洋洋。卢其松、西安市总工会主席苗宗魁等领导与利君集团20多个来自车间的女职工共同庆祝“三八”国际劳动妇女节的到来。省总领导为她们颁发了价值300元的体检卡等慰问品,并向所有农民工姐妹表示节日问候。

张满定 摄

同庆祝“三八”国际劳动妇女节的到来。省总领导为她们颁发了价值300元的体检卡等慰问品,并向所有农民工姐妹表示节日问候。

张满定 摄

张满定 摄

张满定 摄

张满定 摄

张满定 摄

三·八节前夕,兵器工业集团第二〇六研究所和华山公司两单位的职工们欢聚一堂,用自编自演的舞蹈、小品和游戏共庆“三八”国际劳动妇女节。本报记者 郭玉军 摄

3月6日,省机场管理局和陕西省电信公司工会联合举行了庆祝“三八”妇女节联谊会,两个单位的100多名女职工代表参加了联谊会。范晓琴 本报记者 张满定 摄

3月6日19时10分左右,在西安长安路发生一起车祸。一辆拉泔水的机动三轮车行驶到陕西广播电视中心附近时,好像是急着赶快回家喂猪去,不小心与一辆出租车相撞,又撞向一辆路边正在行驶的出租车,造成人仰车翻的悲剧,泔水洒落一地,猪的美味晚餐全糟蹋在地上。看来开快车是要吃亏的。本报记者 阎冬 实习生 田丁辉 摄

在省府与省总工会第十六次联席会议上,郭永平强调——

切实维护职工利益 努力构建和谐陕西

本报讯 省委常委、省总工会主席郭永平在日前召开的省府与省总工会第十六次联席会议上强调,只有把广大人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题解决好了,把他们的积极性引导好、保护好、发挥好,我们党才能得到人民群众的广泛支持和坚决拥护,构建社会主义和谐社会才能获得最广泛最可靠的群众基础和力量源泉。

此次联席会议就省总工会提出的《关于以劳动合同集体合同为重点进一步推进(劳动法)贯彻实施的建议》、《关于加强煤矿安全群众监督工作的建议》和《关于涉及职工具体利益的几个政策性建议》等三个议题进行了讨论。

郭永平说,前不久,胡锦涛总书记在我省考察工作时强调指出:“要按照民主法制、公平正义、诚心友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的要求,以解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题为着力点,扎实推进和谐社会建设,真正做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果让人民共享。”郭永平在讲话中指出,十六大以后,党中央提出构建社会主义和谐社会的新的执政理念。构建社会主义和谐社会,既是奋斗目标又是实践过程,需要长期坚持不懈地努力和积极地推进。他强调,只有把广大人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题解决好了,把他们的积极性引导好、保护好、发挥好,我们党才能得到人民群众的广泛支持和坚决拥护,构建社会主义和谐社会才能获得最广泛最可靠的群众基础和力量源泉。他认为,此次会议讨论的三个议题非常好、非常必要,都是涉及职工群众现实利益的问题。这次联席会议是贯彻落实胡锦涛总书记在我省考察工作时重要讲话的会议,是推动社会主义和谐社会建设、推动“和谐陕西”建设的实际行动。

本报记者 阎冬

高考人数将突破千万 二版
职场白领: 孩子和事业不能兼得? 三版

人大将立法 统一内外资企业所得税

本报综合消息 十届全国人大四次会议新闻发言人姜恩柱在首场新闻发布会上向中外记者透露,全国人大常委会已经制定企业所得税法列入今年的立法计划。这是因为我国自从2001年11月加入世界贸易组织以来,已有4年多的时间,我国社会主义市场经济体制已经初步建立,并且在不断地完善。为了适应这个新的形势,有必要建立统一的、公正的、透明的市场规则,促进企业的公平竞争。因此,有必要统一内外资企业所得税,建立统一的企业所得税制度。

西安三年内取消农业户口

本报讯 西安市将调整户籍人口准入政策,从2006年起,用3年时间,逐步实行城乡统一的户籍人口管理制度。据介绍,从2006年1月1日起,用3年时间,在全市逐步取消城乡分割的农业户口、非农业户口性质及其他性质的户口类别,按照经常居住地登记户口,实行城乡统一的户口登记管理制度,统称“居民户口”。西安同时实行“先就业、后申办入户”政策。除引进高层次人才和普通高校毕业生、根据国家政策安置的人员以及解决人民群众在户口方面的突出问题外,对在西安市市区就业并要求落户的外地户籍人员,实行先就业和办理暂住证,待就业和缴纳社会保险费达到规定年限,符合西安市区户籍人口准入条件,再申办入户。西安市还将实施有利于引进高层次人才和紧缺技能型人才的政策,对高层次人才落户开“绿灯”,对于引进中级专业技术人才给予充分保障。如规定获硕士学位以上学位的研究生,可以“先落户后就业”等。为满足西安市重点产业发展对短缺技术工人的需求,新增加了具有中级以上技术等级的技术工人调、迁人的规定。西安市还将实施鼓励投资和纳税的户口准入政策。(许祖华)

个体工商户养老保险缴费基数将调高

本报讯 从“全省养老保险经办工作会议”上传出消息,据今年1月1日起实施的《国务院关于完善企业职工基本养老保险制度的决定》,今年我省养老保险经办机构将做好个人账户规模调整工作,个体工商户和灵活就业人员养老保险的缴费基数将调高。据了解,根据国务院的《决定》,单位和个人的缴费基数不变,但单位缴费将全部用于社会统筹。按我国现行的养老金政策,参保人以本人上一年月平均工资为缴费基数,按8%的比例缴纳基本养老保险费,全部计入个人账户;单位按全部参保人员缴费基数之和的20%缴纳基本养老保险费,单位缴费不再计入个人账户;个体工商户和灵活就业人员的缴费比例统一规定为20%,缴费基数将由社会平均工资调整为在岗职工平均工资,由于在岗职工平均工资要高于社会平均工资,因此缴纳费用会有所调高。(周艳涛)



正在行驶的出租车,造成人仰车翻的悲剧,泔水洒落一地,猪的美味晚餐全糟蹋在地上。看来开快车是要吃亏的。本报记者 阎冬 实习生 田丁辉 摄